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1.- La fenolftaleina, incolora, empieza a tomar color rojo a un pH igual a 8,0, y es completamente
roja cuando el pH llega a 9,8. Determinar si la fenolftaleina se volvera roja: a) en una disolucién que
contiene 1 cm® de amoniaco 0,1 M en 25 cm?®; b) en esta misma disolucién a la que se agrega 0,1 g
de cloruro de amonio.

¢) Disefie una préactica de laboratorio para determinar el pH de una disolucién de amoniaco 0,1 M
con HCI, suponiendo que dispone del material necesario para una valoracién, pero no de
indicadores &cido-base.

Datos: La constante de ionizacién del amoniaco es 1,75-10°. Masas atémica (u): H=1; N=14; Cl =35,5.

2.- Una cetona de férmula empirica C1oH180 reacciona con un peracido dando dos isémeros A y B,
siendo B mayoritario. Tanto A como B producen por hidroélisis otros dos productos A;, A,, B1 y Bo.

A, es un acido carboxilico, su amida reacciona con bromo en medio alcalino dando C. La metilacion
a fondo de C y posterior calentamiento con 6xido de plata humedecido conduce a D (Ce¢Hyg). D
también resulta de la deshidratacién acido de B.,.

La hidrogenacién catalitica de D conduce a ciclohexano.

A, tiene de férmula empirica (CsHgO) y por oxidacién conduce a acido propanoico.

Establecer las estructuras de todos los compuestos, sus nombres e indicar el tipo de reaccion
producida en cada paso.

3.- Una barra de madera de densidad relativa 0,14 g/cm?®, 30 cm? de
seccion y 0,75 m de longitud, esta sujeta como indica la figura
mediante una articulacion en el punto A, a 30 cm sobre el nivel del
agua. Tiene acoplada en B una pesa de masa M = 3 kg compuesta
de un material de densidad relativa 1,25 g/cm?®. Determinar la longitud
de la barra sumergida en el agua y el angulo a que forma la barra
con el nivel del agua cuando se alcanza el equilibrio del conjunto.
Datos: g = 9,81 m/s?; densidad del agua = 1 g/cm?.

4.- J.J. Thomson determiné la carga especifica del e
(carga/masa) utilizando un tubo de rayos catédicos con
un condensador plano en su interior y una pantalla Hp
fluorescente que hacia visible los haces de rayos
catddicos. Cuando el condensador estaba descargado, EEE 11'4 em
los e- incidian sobre la pantalla en el punto (O). Si la
d.d.p entre las placas del condensador era de 0,56 V, |1

los e- incidian sobre la pantalla en el punto (P). A
continuacion creaba un campo magnético constante (en

la zona del condensador) paralela a las placas y oem e i
perpendicular a la direccién de los e-. Este campo tenia
un valor de 7,5-10®° T y cuando la d.d.p ente las placas era de 3 V (con la placa superior cargada
positivamente), los e- incidian sobre la pantalla en el punto (O). Indicar el sentido que tenia el campo
magnético y calcular la carga especifica de los e".

Cada uno de las cuatro cuestiones tendra una calificacion maxima de 2,5 ptos
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1.- a) Una espira cuadrada de 6 m de lado conduce una corriente de 5 A. Calcular el vector
induccién magnética en un punto a distancia 4 m de la espira sobre su eje perpendicular que pasa
por su centro.

b) Disefie una practica de laboratorio para determinar el campo magnético de la Tierra.

Dato: o = 4T 107 T-m-A*

2.- La Estacion Espacial Internacional (ISS) depende e

-

del continuo envio de combustible, aire y agua para "‘x‘{;g};\

su tripulacién, ademas del equipamiento necesario

para realizar experimentos. Cada 12 meses, el
vehiculo de transferencia automatico (ATV) es

puesto en 6érbita por un Ariane-5 desde el puerto
espacial Europeo en Kourou en la Guayana — ruwde
Francesa (Sudamérica) para reabastecer y “re-
propulsar” (re-boost) la Estacion.

El ATV es lanzado a una orbita circular de 300 km,

desde la cual se inyecta en una Orbita eliptica de
transferencia que lo lleva al encuentro de la ISS a ;

350 km de altura. s R
Considerando la 6rbita de la ISS fija en el espacio y la Tierra rotando debajo.

Determinar:

a) Encuentra el valor de la constante de la tercera ley de Kepler y el periodo de una 6rbita eliptica.

b) ¢ Cual es el periodo de una érbita eliptica alrededor de la Tierra con un semieje mayor de 6703
km?

¢) ¢Qué angulo ¢ debe haber entre el ATV y la ISS para que al insertar el ATV en la 6rbita de
transferencia lleguemos con éxito al punto de encuentro?

Datos: My = 6-10** Kg; Ry = 6378 km; G = 6,67-10™ m*/Kg-s

Orbita ATV -2

3.- Una mezcla supuesta ideal de tetracloruo de carbono y de cloruro estannico, hierve a 90 °C. A
esta temperatura las presiones de vapor del CCl, y del SnCl, son, respectivamente, 1112 mmHg y
362 mmHg. Hallar la composicion del liquido y la del vapor que empieza a destilar, calculadas en
fraccion molar y en tanto por ciento en masa.

Datos: Masas atémicas (u): C = 12; Cl = 35,5; Sn = 118,7

4.- Al mezclar 40 mL de una disolucién de nitrato de plata, 0,2 M, con 30 mL de otra disolucién de
bromuro de potasio, 0,5 M, se obtiene un precipitado de color blanco. Se pide: a) La [Ag’] que
quedara en disolucion. b) La solubilidad del compuesto obtenido en una disolucion de amoniaco, 0,5
M. Suponga despreciable la disolucidon del amoniaco.
Datos: Ks (AgBr) = 5,2:10"%%; K, [Ag(NHs),'] = 1,3-10”
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